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Cognome e nome
	Sulpizii Cristina


Istruzione e formazione
	1986:Matutità Scientifica presso l’Istituto San Francesco della Madonna, Suore Orsoline.

1995:Laurea in Economia e Commercio presso l’Università La Sapienza di Roma.

1998: Iscrizione all’Ordine dei Dottori Commercialisti di Roma.
 
1999:Iscrizione nel Registro dei Revisori Legali (n. 107634 (G.U. n. 100 del 17.12.1999).

2014: Master in Contrattualistica Internazionale



Esperienza lavorativa
	Dal 1996 al 1997 ha svolto tirocinio professionale.

Dal 1997 al 2001 ha svolto attività in qualità di libero professionista in collaborazione con un’importante società di Revisione e Consulenza, occupandosi di Enti Pubblici, Contabilità analitica e controllo di gestione applicata agli Enti Pubblici ed agli Enti Previdenziali.

Dal 1997 al 1999 ha ricoperto incarico quale Executive Partner con delega ai Programmi, strumenti e finanziamenti Comunitari- di un’associazione per la piccola e media imprenditoria 

Dal 1998 al 2001 è stata Docente incaricata da un importante scuola di formazione del “Corso annuale di specializzazione in finanziamenti Agevolati e tecniche di redazione del Business plan”, rivolto a specialisti del settore (professionisti e banche)

Partner fondatrice di Green Projects Consultants società specializzata nella strutturazione, sviluppo  e coordinamento di progetti nella produzione di energia fonti rinnovabili per importanti operatori italiani e stranieri e con un proprio portafoglio di progetti in sviluppo. 

Dal 2000 ha maturato le seguenti esperienze nel Settore energia:
 
· Esperta nei processi autorizzativi finalizzati all’ottenimento delle Autorizzazioni necessarie alla costruzione, connessione ed esercizio degli impianti, avendo seguito in prima persona lo sviluppo di circa 40 MWp di progetti fotovoltaici e 20 MW di progetti eolici per conto di primari operatori di settore in Basilicata e Sicilia.
· Consulente di operatori industriali e fondi di investimento internazionali operanti nel settore dell’energia rinnovabile, con incarichi di assistenza per le attività di scouting di progetti, di prefattibilità , di M&A e finanziamento di impianti (circa 500 MW per oltre 600 milioni di euro di investimenti).
· Consulente di Società Private straniere per la strutturazione finanziaria di investimenti quali Centrali elettriche con finanziamento di CDP e copertura Sace.
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