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Cognome e nome
	Forti Nico


Istruzione e formazione
	Diplomato presso l’Istituto per Geometri A. e P. Delai a Bolzano
Laureato presso la Facoltà di Architettura dell’Università di Venezia I.U.A.V. specializzazione Tecnologica con tesi “Strutture in rocca ed in sotterraneo per il recupero del territorio in Alto Adige”
Corso Consulente Casaclima
Corso Base Arca












Esperienza lavorativa
	
Lavorato nell’azienda di famiglia che svolgeva  produzione e commercio di materiali edili,
fornitura e posa in opera di acciaio per Cementi armati;
laureandomi nel 2000 dopo quindici anni di studio e lavoro e conseguendo l’anno successivo l’abilitazione professionale. Durante questo periodo ho svolto inizialmente le mansioni di ferraiolo in produzione e nelle pose in cantiere. Dopo tre anni sono passato all’l’ufficio tecnico per lo sviluppo delle schede di produzione del ferro e dei solai prefabbricati. Dopo aver frequentato corsi di management sono diventato nel 1993, responsabile ufficio acquisti e vendite. Contemporaneamente seguivo le squadre di posa in opera dei ferraioli, nostri dipendenti e ho fatto il consulente materiali per i ns. clienti -imprese e capo cantieri;
Per tre anni direttore tecnico di una impresa di Bressanone;
Dopo la chiusura della ditta di famiglia, sono stato per tre anni consulente tecnico esterno presso una ditta di  Merano, dove ho seguito il settore lavorazione posa ferro per c.a. e la ricerca di nuovi materiali coibentanti Europei. Contemporaneamente ho svolto una collaborazione con un grosso studio di progettazione di Bolzano;
Dal 2007 ho seguito i corsi CasaClima diventando Consulente esperto e successivamente Docente nei corsi Materiali e Risanamento energetico dell’Agenzia CasaClima e docente dei corsi organizzati dall’associazioni artigiane APA Bolzano e CNA Padova.  Contemporaneamente ho tenuto seminari e convegni in tutta Italia. Ho collaborato anche con altri studi di progettazione su territorio locale e Nazionale, dove ho seguito lo sviluppo e il controllo progettuale riguardante il risparmio energetico e la corretta applicazione dei sistemi;
Per 14 anni ho collaborato come consulente esterno con una ditta di materiali edili,dove oltre all’ affiancamento tecnico ai vari rappresentanti regionali e nazionali, ho aiutato i progettisti nelle scelte progettuali dei materiali, con successivo controllo nella fase di posa in opera dei sistemi.  Durante questi anni ho collaborato allo sviluppo ed alla realizzazione di nuovi materiali e sistemi termici ( T-Therm e Speedblock);
Da un anno sono ispettore tecnico presso un azienda per il controllo tecnico atto al rilascio delle postume decennali assicurative.
Dal 2005 ho contemporaneamente progettato e fatto consulenza ad edifici a basso consumo energetico.
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