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(Tutti i campi sono obbligatori)

Cognome e nome
	GONNET ISABELLA


Istruzione e formazione
	
· 1993 – Laurea in ingegneria aeronautica
· 1997 – Abilitazione al ruolo di Coordinatore per la progettazione e coordinatore per l’esecuzione dei lavori nei cantieri temporanei o mobili c/o CPT Torino
· 2011 – Corso di formazione per lavoratori e preposti addetti ai lavori con sistemi di accesso e posizionamento mediante funi in siti naturali o artificiali c/o Collegio delle Guide Alpine Italiane.
· 2018 – Corso di Formazione per FORMATORE SICUREZZA SUL LAVORO c/o OS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco.



Esperienza lavorativa
	
· Dal 1997 Ingegnere libero professionista – mi occupo prioritariamente di progettazione architettonica e strutturale, gestione dei cantieri, direzione lavori, coordinamento in fase di progettazione ed esecuzione ai sensi del D.Lgs. 81/2008, consulenze come assistente tecnico di cantiere. Redigo documenti di valutazione del rischio per numerose aziende.
· Dal 2006 Al 2014 In Fornace Di Castagnole Monferrato - Impiego: Amministratore Con Mansioni: gestione tecnica produttiva e delle sicurezza delle varie postazioni di lavoro per le fasi di realizzazione del prodotto e responsabile della sicurezza.
· [bookmark: __DdeLink__342_4023138309]Dal 2010 ho svolto e svolgo tutt’ora attività di docenza nell’ambito della sicurezza sul lavoro (corsi SSL, CORSI FUNI, CORSI ADDETTI MST PONTEGGI, CORSI PREPOSTI SSL, CORSI AGGIORNAMENTO E ABILITAZIONE PROFESSIONALE PER CSP E CSE, CORSI PER RSPP, CORSO ADDETTI ALLA CONDUZIONE ATTREZZATURE DI LAVORO PER:
- ENAIP Cuneo e Alessandria;
- CPT Torino;
- CPT Lucca;
- Scuola Integuide di Aosta;
[bookmark: __DdeLink__82_946464260]- Scuola Edile di Vercelli;
- Scuola Edile Novarese;
- Scuola Edile di Alessandria;
- Formazione Funi Sicurezza VdA;
- CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco
· Dichiaro di possedere i requisiti previsti dal D.M. 06/03/2013 e s.m.i. in corso di validità.
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