CURRICULUM VITÆ
CV redatto ai fini della pubblicazione nella sezione società Trasparente ai sensi dell’art. 15-bis, comma 1, lett. b, del D. Lgs. 33/2013 rubricato “Obblighi di pubblicazione concernenti incarichi conferiti nelle società controllate”, previa visione dell’informativa privacy pubblicata sul sito istituzionale della Società.
(Tutti i campi sono obbligatori)

Cognome e nome
	SCALISE ROSARIO


Istruzione e formazione
	
· 2003 - Conseguimento della LAUREA IN GIURISPRUDENZA, presso l’Università degli studi di Torino
· 2002 - Seminario formativo presso la CEIDA, Scuola Superiore di Amministrazione Pubblica e degli Enti Locali, dal tema : il contenzioso nei lavori pubblici.
· 2000 - Conseguimento dell’abilitazione quale addetto alla sicurezza ex lege 494/96 (dal 2003 socio dell’AIAS- associazione italiana addetti alla sicurezza), corso di 120 ore in ottemperanza alle prescrizioni normative del settore. Seminario formativo organizzato dalla CEIDA, Scuola Superiore di Amministrazione Pubblica e degli Enti Locali, dal tema : il subappalto ed i subappalti nei lavori pubblici. 
· Conseguimento di Master in Gestione Rifiuti, anno 2018.
· Conseguimento di Master Giurista d’Impresa, anno 2006.



Esperienza lavorativa
	
· Dal  2007 – 2021 Attività quale avvocato – giurista di impresa – consulente in materia di opere pubbliche - Associazione con l’avvocato Maria Paola Roullet dal 2007 (ed attività in team dal 2003) – Studio Legale Roullet Scalise. Attività di RUP per società pubbliche.
- Clienti pubbliche amministrazioni: num. 160
- Attività di RUP per società pubbliche: num. 59
- Attività di supporto al RUP e redazione bandi (appalti e concessioni): num. 282 
Tra le esperienze rilevanti:
- Redazione bandi in materia di lavori pubblici, servizi, forniture e concessioni per enti pubblici e privati nel territorio italiano (Piemonte, Lombardia, Valle d’Aosta, Liguria);
- Attività quale Responsabile Unico del Procedimento di lavori pubblici, servizi e forniture per enti pubblici e privati tra i quali (si indicano i più rilevanti con importi stimati);
- Membro di commissioni di gara tra le quali per l’affidamento in concessione del servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani della Valle d’Aosta Regione Valle d’Aosta
- Attività di arbitro (arbitrati amministrati Anac); Membro di commissione di accordi bonario;
- Membro e/o Presidente di Collegi Consultivi Tecnici;
- Contenzioso sia in fase di gara sia in fase di esecuzione: Difesa in giudizio di pubbliche amministrazione dinanzi a Tribunali amministrativi;
- Ricorsi giurisdizionali e difese in giudizio dinanzi a Tribunali amministrativi per operatori economici privati in materia di appalti;
- Arbitrati in materia di riserve in qualità di difensore e arbitro;
- Redazione riserve e consulenze in materia di accordi bonari;
- Difese in giudizio dinanzi al Tribunale ordinario in materia di riserve;
- Consulenze in materia di partenariato pubblico privato;
- Consulenze per pubbliche amministrazioni ed enti in materia di appalti pubblici di lavori, servizi e forniture nella fase di esecuzione dei contratti di appalto (varianti, riserve, subappalti ecc): Infrastrutture Lombarde s.p.a. (stazione appaltante della Regione Lombardia), Regione Autonoma Valle d’Aosta, Casino de la Vallée, Cap Holding Milano, Enti Pubblici della Valle d’Aosta, Enti Pubblici del Piemonte, Enti Pubblici della Liguria, Enti Pubblici della Lombardia, Consorzi vari di miglioramento fondiario.
- Consulenze per operatori economici con particolare riferimento a riserve: Ance – Associazione Nazionale Costruttori Edili di Alessandria, di Biella e di Vercelli, Operatori economici della Valle d’Aosta, Operatori economici del Piemonte, Operatori economici della Liguria, Operatori economici della Lombardia, Operatori economici della Sicilia, Operatori economici della Calabria, Operatori economici del Veneto, Operatori economici dell’Emilia Romagna.
· Dal 1995 al 2006 - Direttore dei lavori, coordinatore della sicurezza e Responsabile Unico del Procedimento, Direzione opere stradali della Region Autonome Vallée d’Aoste.
· Dal 1990 al 1994 - Geometra di cantiere e topografo presso azienda azienda Follioley s.p.a.. Cantieri principali: Realizzazione del tratto autostradale in Galleria Aosta-Grand-Saint-Bernard e tratto autostradale Aosta-Courmayeur (Mont-Blanc).
· 1990 Attività di disegnatore presso studio tecnico di ingegneria di Aosta.

Docenze
· Dal 2013 svolgo attività di formatore per aziende private e pubbliche, tra gli argomenti trattati:
- Il RUP e la gestione del contratto di appalto, la contabilità di cantiere;
- La gestione delle varianti nei LLPP;
- IL RUP: incombenze, responsabilità e adempimenti;
- Il subappalto nei LLPP;
- Il decreto Sblocca cantieri;
- La sicurezza nel nuovo codice degli appalti;
- Il contenzioso nei lavori
- Le gare con l'offerta economicamente più vantaggiosa;
- Formazione coordinatori della sicurezza CSP e CSE: responsabilità civile e penale, i costi della sicurezza e la gestione del cantiere, il codice appalti
- La gestione delle varianti nei LLPP;
-  Il RUP e la gestione del contratto di appalto, la contabilità di cantiere;
- La gestione delle varianti nei LLPP;
Pubblicazioni
· DEI – Tipografia del Genio Civile, Roma - Prontuario per l’esecuzione di opere pubbliche – anno 2013;
· DEI – Tipografia del Genio Civile, Roma Prontuario per la gestione delle varianti in corso d’opera – anno 2015;
· DEI – Tipografia del Genio Civile, Roma. Prontuario per la gestione delle varianti in corso d’opera – anno 2018;
· DEI – Tipografia del Genio Civile, Roma. Contratto per la redazione del manuale “ Formulario delle opere pubblico” – redatto ed in fase di pubblicazione – in uscita;
· DEI – Tipografia del Genio Civile, Roma. Contratto per la redazione del manuale “ Prontuario dell’esecuzione delle opere pubblico, aggiornato” – redatto ed in fase di pubblicazione – in uscita;
· Articoli in materia di appalti su siti on line: 35.                                                                                                                                     
Altro
· Dichiaro di possedere i requisiti previsti dal D.M. 06/03/2013 e s.m.i. in corso di validità.
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