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Cognome e nome
	GRISENTI SANDRO 


Istruzione e formazione
	
· Laurea presso la Facoltà di Architettura del Politecnico di Torino in data 20/07/1990, discutendo una tesi di restauro e consolidamento statico di un monumento storico (relatore prof. Delio FOIS).
· Iscrizione all'Albo degli Architetti della Valle d'Aosta con il n. 182 dal 27/08/1992;
· In possesso dei requisiti professionali di cui al D.Lgs. n.81/2008, coordinato con la Legge 7 luglio 2009 n.88 e il D.Lgs. 3 agosto 2009 n.106 e smi, relativamente al coordinatore in materia di sicurezza e salute per la progettazione e l’esecuzione dei lavori.
· Iscritto all’elenco dei professionisti abilitati alle pratiche antincendio n.AO00182A00041
· Auditore autorizzato CasaClima, qualifica ottenuta a seguito di una formazione complessiva di 120 ore e superamento dell’esame finale di idoneità.
· Per conto dell’Agenzia CasaClima di Bolzano, ente autonomo e super partes autorizzato al rilascio della certificazione, esegue controlli di qualità energetica e di sostenibilità ambientale, in corrispondenza alla direttiva europea nr. 2002/91 e alle norme vigenti nazionali.



Esperienza lavorativa
	La sua attività professionale, è orientata verso la progettazione e l’esecuzione di interventi edilizi nell’ambito dei seguenti campi d’azione:
· Efficienza energetica nell'ambito edilizio
· Energie rinnovabili
· Protezione del clima
· Protezione delle risorse
· Sviluppo energetico sostenibile

L'attività praticata sino ad oggi gli ha permesso di maturare competenze nei settori della progettazione, del recupero edilizio e dell'urbanistica attraverso il contatto e la collaborazione sia con strutture pubbliche, che con privati. 
Nell'ambito dell'attività urbanistica ha maturato una specifica esperienza nell'informatizzazione dei dati territoriali, con particolare riferimento al trattamento dei dati cartografici e normativi degli strumenti urbanistici.
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