CURRICULUM VITÆ
CV redatto ai fini della pubblicazione nella sezione società Trasparente ai sensi dell’art. 15-bis, comma 1, lett. b, del D. Lgs. 33/2013 rubricato “Obblighi di pubblicazione concernenti incarichi conferiti nelle società controllate”, previa visione dell’informativa privacy pubblicata sul sito istituzionale della Società.
(Tutti i campi sono obbligatori)

Cognome e nome
	Gianni Coda


Istruzione e formazione
	
Nel 1964 mi diplomo come Perito Elettrotecnico Capotecnico presso l’Istituto Tecnico Industriale Statale Quintino Sella di Biella
CORSI DI FORMAZIONE
A seguito obbligatorietà di formazione decretata dall’IVASS, ho effettuato con regolarità tutte le ore di formazione. Attualmente anche in regime di COVID ho proceduto con la formazione obbligatoria on-line.
Corsi di formazione effettuati negli anni di vostro particolare interesse:
Le polizze di Tutela Legale; la polizza di responsabilità civile patrimoniale amministratori; le coperture assicurative per i danni all'ambiente; l'individuazione, la gestione e la prevenzione dei rischi legali; la figura del Broker alla luce della nuova DIRETTIVA COMUNITARIA; Responsabilità civile professionale; richiamo sulle nuove normative IVASS e Cyber Risk; riflessione sugli impatti dell'emergenza COVID-19 nei vari rami; Cosa fare e non fare per attribuire una responsabilità su sinistri; Appalti pubblici che cosa cambia nello stato dell'arte.




Esperienza lavorativa
	
· Nel 1972 sono stato Gerente di un ufficio di brokeraggio della società Assinord Consult. 
· Fondo L’Arca s.n.c. nel 1976 (l’attuale società di brokeraggio L’Arca Consulenza Assicurativa di Gianni Coda & c. s.a.s.). 
· 1994 Sono stato consigliere supplente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Energetico Valdostano;
· 2002 – 2008 Broker incaricato per la gestione delle polizze assicurative del gruppo C.V.A. spa;
· 2003-2009 Costituisco la S.I. Courmayeur Società Idroelettrica Courmayeur di Coda Gianni & C. s.a.s. di cui sono stato socio accomandatario;
· Nel 2007 Sono stato rappresentante per la Regione Valle d’Aosta in qualità di Consigliere presso la Finaosta spa.
· 26 febbraio 2007. Mi Iscrivo al R.U.I. (Registro Unico degli Intermediari di Assicurazione e Riassicurazione) al numero B000064804.
· 2016 – 2018 Broker incaricato per la gestione delle polizze assicurative della Deval spa;
· [bookmark: _GoBack]In 50 anni di professione, con la mia società, ho gestito a livello assicurativo quasi tutte le società partecipate valdostane ad esempio: CASINO DE LA VALLE S.p.a, SITRASB S.p.a., FINAOSTA S.p.a., SOCIETA DI SERVIZI VALLE D'AOSTA S.p.a, IN.VA S.p.a, SERVIZI PREVIDENZIALI VALLE D'AOSTA S.p.a, AVDA S.p.a, VALECO S.p.a., S.I.V. srl, STRUCTURE VALLE D’AOSTA srl, ASSOCIAZIONE FORTE DI BARD, ARER srl, AUTOPORTO VALLE D’AOSTA S.p.a.. 
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