CURRICULUM VITÆ
CV redatto ai fini della pubblicazione nella sezione società Trasparente ai sensi dell’art. 15-bis, comma 1, lett. b, del D. Lgs. 33/2013 rubricato “Obblighi di pubblicazione concernenti incarichi conferiti nelle società controllate”, previa visione dell’informativa privacy pubblicata sul sito istituzionale della Società.
(Tutti i campi sono obbligatori)

Cognome e nome
	Salvatore Nicole


Istruzione e formazione
	Laurea specialistica in architettura, conseguita presso il Politecnico di Milano – Facoltà di Architettura e società nel 2014 e iscrizione all’Ordine degli architetti della Valle d’Aosta con il n. 503 dal 26/01/2016.
Abilitazione al coordinamento della sicurezza ai sensi del D.Lgs. 81/2008 conseguita nel 2018 e iscrizione negli elenchi ministeriali dei professionisti antincendio con il n. AO00503A00106 nel 2019.
Abilitata al rilascio dell’Attestato di Prestazione Energetica degli edifici ai sensi dell’articolo 41 della l.r. 13/2015


Esperienza lavorativa
	
Dal 2010 opera all’interno della struttura operativa della Copaco Srl in qualità di dipendente collaborando alle attività di progettazione e direzione lavori relative a edilizia civile sia in ambito privato che pubblico. Si occupa di gare d’appalto e concorsi. 
[bookmark: _GoBack]Dal 2018 apre partita IVA e entra a far parte della società, dove è referente della progettazione architettonica.
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