CURRICULUM VITÆ
CV redatto ai fini della pubblicazione nella sezione società Trasparente ai sensi dell’art. 15-bis, comma 1, lett. b, del D. Lgs. 33/2013 rubricato “Obblighi di pubblicazione concernenti incarichi conferiti nelle società controllate”, previa visione dell’informativa privacy pubblicata sul sito istituzionale della Società.
(Tutti i campi sono obbligatori)

Cognome e nome
	Collé Stéphanie


Istruzione e formazione
	Laurea magistrale in Ingegneri per l’Ambiente e il Territorio, conseguita presso il Politecnico di Torino nel 2014 e iscrizione all’Ordine degli Ingegneri della Valle d’Aosta con il n. 747 dal 20/02/2015 e Laurea Magistrale in Scienze Geologiche Applicate, conseguita presso l’università di Pavia nel 2018 e iscrizione all’Ordine dei Geologi della Valle d’Aosta con il n. 73 dal 21/12/2018.
Abilitazione al coordinamento della sicurezza ai sensi del D.Lgs. 81/2008 conseguita nel 2014, abilitazione RSPP conseguita nel 2015, Tecnico Competente in Acustica Ambientale (TCAA) dal 2017 ed iscrizione all’ENTECA al numero 459, Formatore Sicurezza sul lavoro dal 2018.
Abilitata al rilascio dell’Attestato di Prestazione Energetica degli edifici ai sensi dell’articolo 41 della l.r. 13/2015 dall’Aprile 2021.










Esperienza lavorativa
	Svolge attività di libera professionale dal 2015 ed opera all’interno della struttura di COPACO Srl in qualità di collaboratore esterno fino al 2018 per diventare, poi, socio della struttura e referente della progettazione infrastrutturale, dell’ambito geologico, della sicurezza e formazione interna.
Ha svolto incarichi sia per committenti pubblici che privati inerenti la progettazione architettonica, strutturale e geologico-geotecnica di edifici residenziali e commerciali di nuova costruzione, di interventi di ristrutturazione, di interventi su infrastrutture e di opere di protezione del territorio per i quali ha, inoltre, svolto anche ruoli di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione, direzione lavori architettoniche e strutturali e direzione operativa.
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