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Cognome e nome
	MASSARENTI ROBERTO DAVIDE


Istruzione e formazione
	· Roberto Massarenti si è laureato nel 1994 in Economia e Commercio presso l’Università Bocconi di Milano ed ha conseguito il master in MBA presso il MIP di Milano nel 2002.
· Parla fluentemente inglese e spagnolo.


Esperienza lavorativa
	· Roberto Massarenti è il CoManaging Partner di Hideal Partners. Ha maturato più di 20 anni di esperienza nel settore, concludendo con successo operazioni complesse di origination ed execution. La sua attenzione si è rivolta principalmente ai settori dell’energia convenzionale e rinnovabile (strutturazione del debito, sell-side e buy-side M&A, asset management), raggiungendo un’esperienza significativa. 
· Roberto ha seguito ogni fase dei progetti di sviluppo: dai primi studi di fattibilità, alla strutturazione delle transazioni nei mercati bancari internazionali, passando dall’analisi e selezione della struttura societaria più idonea alla costruzione ed alla gestione degli impianti. 
· Roberto Massarenti ha fatto parte, prima di fondare Hideal Partners nel 2008, del team europeo di infrastrutture e project finance di Babcock & Brown per nove anni, diventando responsabile del team di analisti. Le sue principali responsabilità includevano, inter alia, la creazione e valutazione di complesse analisi finanziarie, la due diligence, la strutturazione e l’execution di operazioni di project finance e strutturazione del debito, l’acquisizione e cessione di assets. 
· Prima di entrare a far parte di B&B, Roberto ha lavorato per 5 anni presso Techint. 
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