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Cognome e nome
I Zanin Silvia

Istruzione e formazione
Abilitazione alla professione di Consulente del lavoro
Ordine dei Consulenti del Lavoro di Torino


Esperienza lavorativa1979 - presente
Consulente del Lavoro
Consulenza del lavoro e gestione HR in qualità di libera professionista. Esperienza trentennale in uno Studio di Consulenza avviato nel 1954.

Principali responsabilità: trattamento di tutti gli aspetti relativi alla forma e al contenuto della Consulenza del Lavoro, nell'ambito della legislazione sociale e previdenziale, paghe e contributi, collocamento e contratti di lavoro. Assistenza relativa ai tentativi  obbligatori  di  conciliazione;  gestione delle ispezioni presso l'azienda e presso gli uffici degli  ispettori  del lavoro  e  assistenza nelle relative controversie, assistenza  relativa  alle  procedure  necessarie  all'assunzione  di personale come richiesto dagli istituti INAI L{assicura zione sul lavoro)  e INPS{previdenza sociale) così come anche dall'ufficio di collocamento; attività di consulenza in materia di  impatto, interpretazione e implementazione di nuove politiche e legislazioni.
Svolgo consulenza presso diverse aziende sul territorio del nord Italia sulla gestione del personale e sull'elaborazione di listini paga.

2007 - 2010
Docente
Attività di docenza presso ENFAP Piemonte nell'ambito della gestione del personale.
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