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Cognome e nome
	BERNASCONI MARIO


Istruzione e formazione
	
· Diplomato presso l'Istituto Tecnico per Geometri di Aosta nell'anno 1982
· Laureato in Architettura presso il Politecnico di Torino nell'anno 1993
· Abilitazione all’esercizio della professione dal 1993
· Iscritto all'Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori della Regione Autonoma della Valle d'Aosta al numero 199 dal 02.03.1994
· Abilitazione alla progettazione e al coordinamento della sicurezza nei cantieri dal Novembre 1997 ( comma 2 dell’art. 10 del d. Lgs. 494/1996 del 14 agosto 1996), e completamento dei successivi corsi di aggiornamento previsti dalla vigente normativa in materia (D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81e s.m.i.)
· Corso formatore in ambito sicurezza sul lavoro (anno 2018)
· Corso di “Bioarchitettura e sostenibilità in edilizia”, negli anni 2002-2003
· A partire dall'anno 2014 è membro della "COMMISSIONE SICUREZZA" dell'Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Valle D'Aosta.
· A partire dall'anno 2017 è membro del Consiglio dell'Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Valle D'Aosta, Tesoriere.



Esperienza lavorativa
	
· Architetto libero professionista
· Settori di attività oggetto di prestazioni come C.S.P. e C.S.E.:
Edilizia: costruzione di edifici, per civile abitazione a destinazione turistica o commerciali, di nuova realizzazione o in recupero/ristrutturazione.
Opere autostradali. Tunnel stradali.
Opere edilizie particolari: gestione di movimentazione di elementi prefabbricati pesanti (in calcestruzzo armato, acciaio, legno lamellare), lavorazioni effettuate con l'utilizzo di elicottero, demolizioni, manutenzioni stradali/autostradali ed esecuzione di strade private e poderali oltre a marciapiede, gestione materiali pericolosi quali l'amianto, manutenzioni/sostituzioni di tratti di tubazioni consortili, palificazioni, coperture in metallo, realizzazione di macchine elevatrici (ascensori, piattaforme elevatrici).
· Negli anni 2000-‘01-‘02-’03-’04-’05-‘06 il sottoscritto è docente per conto del Progetto Formazione nell’ambito dei corsi di formazione professionale per agenti di affari in mediazione, materia “diritto urbanistico”.
· Negli anni 2001-‘02-’03-’04 è docente per conto dell’Istituzione Scolastica di Istruzione Professionale di corsi per tecnici serramentisti e tecnici elettricisti.
· Nell'anno 2015 è docente per conto di CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta Don Bosco all'interno del corso "Controllo e gestione ambientale delle attività di cantiere" materia Aspetti tecnico-operativi: a. La pluralità dei soggetti giuridici all'interno del cantiere -Attività di scavo - Bonifica ordigni Bellici".
· Nell'anno 2017 è docente per conto di CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta Don Bosco all'interno del corso "Aggiornamento CSP e CSE".
· Negli anni 2018/2019 è docente per conto di CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta Don Bosco all'interno dei corsi “CORSO DI ABILITAZIONE – CSP e CSE 2018”, “CORSO DI ABILITAZIONE – CSP e CSE 2018_edizione_2, corsi di aggiornamento CSP e CSE, per il corso TECNICO DI CANTIERE EDILE, corsi ADDETTI MST PONTEGGI e per il corso "SEGNALETICA STRADALE PER ATTIVITÀ SVOLTE IN PRESENZA DI TRAFFICO" per preposti, oltre a corsi specialistici in ambito edile per maestranze di vario livello.
· Negli anni 2020/2021 è docente per conto di CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta Don Bosco all'interno dei corsi: “PROFESSIONALIZZAZIONE E SPECIALIZZAZIONE IN EDILIZIA: MURATURE IN PIETRAME E MALTA E MURI A SECCO”, “PROFESSIONALIZZAZIONE E SPECIALIZZAZIONE IN EDILIZIA SOSTENIBILE ED EFFICIENZA ENERGETICA”, “ABILITAZIONE TRAFFICO VEICOLARE”, “PROGETTO INTEGRATO SOFIA”, ABILITAZIONE CSE E CSP 2021 Edizione 1 ed Edizione 2”.
· A partire dall'anno 2007 svolge l'attività di Consulente Tecnico di Parte.
· A partire dall'anno 2017 è iscritto all'albo dei CTU presso il Tribunale di Aosta.
· Partecipa a concorsi di architettura in ambito europeo e nazionale con particolare riferimento al contesto valdostano.
· Membro supplente della Commissione Edilizia del Comune di Chambave, per quanto di competenza, come esperto in materia di tutela del paesaggio (Legge Regionale 27 Maggio 1994, n. 18) nel quinquennio 1996 – 2000.                                                                                                           

· Dichiaro di possedere i requisiti previsti dal D.M. 06/03/2013 e s.m.i. in corso di validità.
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