[bookmark: _GoBack]CURRICULUM VITÆ
CV redatto ai fini della pubblicazione nella sezione società Trasparente ai sensi dell’art. 15-bis, comma 1, lett. b, del D. Lgs. 33/2013 rubricato “Obblighi di pubblicazione concernenti incarichi conferiti nelle società controllate”, previa visione dell’informativa privacy pubblicata sul sito istituzionale della Società.
(Tutti i campi sono obbligatori)

Cognome e nome
	CORBISIERO ALESSANDRO


Istruzione e formazione
	· 1981 – Qualifica come perito industriale capotecnico con specializzazione in elettrotecnica
· 1987 - Specializzazione  antincendio  a  seguito  di  corso  autorizzato  dal  Ministero  degli Interni, presso il collegio dei Periti Industriali di Torino.
· 1988 – Qualifica come tecnico progettista di impianti termici, con successiva abilitazione professionale presso ENAIP Piemonte .
· 1997 – Qualifica come Coordinatore per la sicurezza” nei cantieri edili in fase di progettazione e di esecuzione di cui all’art. 10 del D.Lgs. 494/96 (corso della durata di 120 ore presso CPT Torino.
· 2002 – Qualifica come tecnico della gestione della rimozione bonifica e smaltimento di rifiuti contenenti amianto con attestato  rilasciato  da    Provincia  di  Torino,  Regione  Piemonte, Ministero  del  Lavoro  e  delle Politiche Sociali (corso della durata di 50 ore con esame finale di abilitazione), presso l’Ente scuola CIPET Torino.
· 2007 – Qualifica come RSPP  ASPP  categoria  Ateco  3  (corso  della  durata  di  60  +  30  ore  con  esame  finale  di abilitazione) presso l’ente scuola CIPET Torino.
· 2009 – Qualifica come persona esperta idonea al lavoro su impianti elettrici fuori tensione e sotto tensione in B.T. ed in prossimità in B.T. e A.T. (corso della durata di 16 ore con test finale di abilitazione), presso CEI Comitato Elettrotecnico Italiano Torino.
· 2012 al 2016 – Aggiornamenti delle qualifiche in possesso.



Esperienza lavorativa
	· Dal 2015 ad oggi - Senior Consultant, presso GEIE TMB (società tunnel Monte Bianco).
· Dal 2001 ad oggi – Senior Consultant, presso SISA s.r.l. (società di consulenza e formazione).
· Dal 2012 ad oggi – Senior Consultant, presso Normatempo unipersonale s.r.l .
· Dal 2011 ad oggi – Senior Consultant, presso CEI ( Centro Elettrotecnico Italiano).
· Dal 2007 al 2013 – Senior Consultant, presso Gruppo Polaris.
· Dal 2005 al 2017 – Senior Consultant, presso Festo Consulenza e Formazione.
· Dal 1984 ad oggi – Libero professionista come Consultant – Senior Consultant in numerose Società di Consulenza e Formazione.
· Dal 1984 ad oggi – Libero professionista come formatore del personale dipendente di diversi comuni, enti scuola, hotel e aziende.
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