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CV redatto ai fini della pubblicazione nella sezione società Trasparente ai sensi dell’art. 15-bis, comma 1, lett. b, del D. Lgs. 33/2013 rubricato “Obblighi di pubblicazione concernenti incarichi conferiti nelle società controllate”, previa visione dell’informativa privacy pubblicata sul sito istituzionale della Società.
(Tutti i campi sono obbligatori)
Cognome e nome
	IAMONTE NATALINO


Istruzione e formazione
	· Diplomato geometra nel 1995
· 2018 - Abilitazione per accedere ed operare in ambienti sospetti di inquinamento o confinati c/o CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco
· 2018 - Abilitazione alla qualificazione della figura del formatore per la salute e sicurezza sul lavoro c/o CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco
· 2017 - Abilitazione professionale di Coordinatore per la progettazione e di Coordinatore per l’esecuzione dei lavori nei cantieri temporanei o mobili c/o CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco
· 2017 - Abilitazione all’utilizzo ed acquisto dei prodotti fitosanitari c/o CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco
· 2015 - Abilitazione alla conduzione di Sistemi aeromobili a pilotaggio remoto c/o A.T.O. Vercelli – IT.ATO.0010 Aeroclub “Marilla Rigazio”
· 2014 - Corso di primo soccorso e BLSD c/o EPE RAVDA
· 2014 - Corso produttore pilotaggio drone c/o Eurodrone s.r.l.
· 2012 - Corso per preposti con funzione di sorveglianza dei lavori addetti ai sistemi di accesso e posizionamento mediante funi  c/o GUIDE ALPINE ITALIANE – Scuola di Alpinismo Interguide AOSTA
· 2012 - Corso per lavoratori addetti ai lavori con sistemi di accesso e posizionamento mediante funi in siti naturali od artificiali c/o GUIDE ALPINE ITALIANE – Scuola di Alpinismo Interguide AOSTA
· 2010 - Corso per Dirigente e Preposto c/o SICURLAV VDA
· 2001 - Corso per Responsabili della sicurezza settore delle costruzioni – R.S.P.P. c/o EPE RAVDA



Esperienza lavorativa
	· Dal 2016 Geometra libero professionista – Principali mansioni: Progettazione, Direzione lavori, Coordinatore Sicurezza in fase di Progettazione ed in fase di Esecuzione dei lavori (CSP/CSE), Docente corsi sicurezza cantieri presso CNOS/FAP RVDA – Don Bosco, Affiancamento Uffici Tecnici comunali, Affiancamento RUP, Direttore Tecnico d’azienda, Responsabile di cantiere, Rilievi e tracciamenti con utilizzo di strumenti topografici (stazione totale, GPS, Laser scanner, Drone), Rilievi e tracciamenti di cantiere, Rilievi specifici con drone per ispezioni visive di verifica strutture, Rilievi termografici, Indagini di mercato per acquisto materiali, Cantierizzazione e sicurezza di cantiere, Redazione di POS e PSS impresa, Redazione contabilità cantiere e costi cantiere impresa, Accatastamenti, frazionamenti, riconfinamenti ed espropri, Permessi di costruire, SCIA, ecc…, Operatore e pilota SAPR (sistemi Aeromobili a Pilotaggio Remoto, Droni – cert. ENAC).
· Dal 30/10/2020 a tutt’oggi ARTECNO s.r.l. Impresa specializzata settore cartongessi e cappotti - Direttore Tecnico: Responsabile di cantiere, rilievi e tracciamenti di cantiere con utilizzo di strumenti topografici, redazione contabilità cantiere.
· Dal 18/10/2010 al 15/12/2015 c/o SOMOTER s.r.l. - Impiegato tecnico – amministrativo V° livello: Responsabile di cantiere, rilievi e tracciamenti di cantiere con utilizzo di strumenti topografici, indagini di mercato per acquisto materiali, cantierizzazione, sicurezza di cantiere (preposto), redazione di POS e PSS impresa, redazione contabilità cantiere, redazione costi cantiere impresa, incaricato trattamento dati personali azienda, addetto controllo dei locali, sistemi ed apparecchiature azienda.
· Dal 14/02/2005 al 30/09/2010 c/o SO.GE.MA. s.r.l. - Direttore Tecnico: Responsabile di cantiere, rilievi e tracciamenti di cantiere con utilizzo di strumenti topografici, indagini di mercato per acquisto materiali, cantierizzazione, sicurezza di cantiere, redazione di POS e PSS impresa, redazione contabilità cantiere, redazione costi cantiere impresa.
· Dal 03/04/2002 al 14/02/2005 c/o ESSEDI COSTRUZIONI s.r.l. - Impiegato tecnico: Responsabile di cantiere, rilievi e tracciamenti di cantiere con utilizzo di strumenti topografici, indagini di mercato per acquisto materiali, cantierizzazione, sicurezza di cantiere, redazione di POS e PSS impresa, redazione contabilità cantiere.
· Dal 02/03/2001 al 21/03/2002 c/o Studio ZUCCONI GIUSEPPE - Impiegato tecnico: Sicurezza di cantiere, redazione di DVR e PSC/FO aziende, imprese, enti pubblici e privati.
· Dal 06/06/1996 al 11/09/1996 c/o ACERBI CARPENTERIE s.r.l. - Carpentiere III° livello: Addetto presse, trapano a colonna, ecc…
· Dal 18/03/1996 al 10/05/1996 c/o Impresa ZURZOLO GIACOMO - Apprendista muratore
· Dal 2016 al 2020 ho ricevuto diversi incarichi da Enti pubblici (ANAS, RAV, Comuni…) con compiti di Progettazione, Direzione Lavori, CSP/CSE (D. LGS. 81/2008), Ispezioni visive con drone.
· Dal 2017 collaboro con il CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco dove ho tenuto docenze nell’ambito dei seguenti corsi: CORSI DI AGGIORNAMENTO PER CSP e CSE, CORSI DI ABILITAZIONE PER CSP e CSE, CORSI PER TECNICI DI CANTIERE EDILE, CORSI PER OPERATORI EDILI, CORSI PER FORMATORI SICUREZZA SUL LAVORO, CORSI DI RILEIEVO ARCHITETTONICO.
· Dal 2021 al 2022 collaboro con l’ente di formazione Isamed Formazione e C.T.I. dove ho tenuto lezioni di co-docenze nell’ambito delle lavorazioni per addetti alle attività in presenza di traffico veicolare.
· Nel 2019 ho collaborato con l’ente di formazione FORMAZIONE FUNI E SICUREZZA, dove ho tenuto lezioni di docenza nel corso lavori in quota.
· Dichiaro di possedere i requisiti previsti dal D.M. 06/03/2013 e s.m.i. in corso di validità.



Nome e Cognome
Data: 06/05/2021
Natalino IAMONTE
