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Cognome e nome
	FRANCHIN DANIELE


Istruzione e formazione
	
· 1995 – Laurea in ingegneria aeronautica
· 2020 – Abilitazione all’esercizio dell’incarico “Coordonnateur de Sécurité et Santé – Niveau 3” sul territorio francese c/o SOCOTEC - France
· 2019 - Formazione binazionale elettrica c/o CORBISIERO e FORMATOP
· 2018 - Abilitazione PES (Persona Esperta) c/o SITRASB S.p.A.
· 2018 - Corsi di aggiornamento in Prevenzione incendi c/o  Irecoop VdA
· 2016 - Corsi di aggiornamento per Coordinatori Sicurezza 81/2008 c/o  Irecoop VdA
· 2014 - Abilitazione PES (Persona Esperta) c/o CNA Valle d’Aosta
· 2014 -  Corsi di aggiornamento in Prevenzione incendi c/o  Ordine Ingegneri VdA
· 2013 - Seminario OHSAS 18001:2007 – applicazione del sistema di gestione sicurezza come
· valore esimente ai reati di sicurezza previsti dal D.Lgs. 231/2001 c/o CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco
· 2011 - Corso sulla Sicurezza dell'Aviazione Civile - EU Reg. 300/2008 e EU Reg. 185/2010, ENAC Doc. 30, Direttiva ENAC 29.04.2010 e Programma Nazionale di Sicurezza
· 2007 - Corso di formazione specialistica gestionale-relazionale per RSPP (Modulo C) -c/o INAIL
· 2007 - Corso di formazione sui sistemi di produzione dell’energia in edilizia c/o CTI Aosta
· 2004 - Corso di progettazione antisismica – Politecnico di Torino
· 2003 - Corso di abilitazione in prevenzione incendi ai sensi della Legge 818/84 c/o CTI Aosta
· 2002 - Corso di formazione QMS Auditor/Lead Auditor c/o DNV Knowledge Institute
· 2001 - Corso di formazione sui Sistemi di Gestione Ambientale (ISO 14001) c/o DNV Knowledge Institute
· 1999 - Corso di Abiltazione specifico in materia di sicurezza (art. 10 del D.Lgs. 494/96) per Coordinatore per la Sicurezza nelle fasi di Progettazione ed Esecuzione c/o RAVDA
· 1996 - Corso di formazione in materia di sicurezza sul luogo di lavoro (Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione) c/o Centro Sviluppo S.p.A.



Esperienza lavorativa
	
· Dal 1996 Ingegnere libero professionista – mi occupo prioritariamente di Implementazione sistemi Qualità e Sicurezza ed assunzione diretta di incarico di Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione, docenze in corsi formazione professionale.
· Dal 2019 in AVDA S.p.A. – Aeroporto Valle d’Aosta – Impiego: Gestionale/Organizzativo con mansioni Post Holder Progettazione e Infrastrutture.
· Dal 2017 in RAV S.p.A. – Raccordo Autostradale Valle d’Aosta – Impiego: Gestionale/Organizzativo con diversi incarichi di Coordinatore per la Sicurezza in attività manutentive eseguite sull’infrastruttura.
· Dal 2015 in Giardino Botanico di Saussurea – Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2015 in Istituto Diocesano Sostentamento Clero – Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione
· Dal 2014 in AVDA S.p.A. – Aeroporto Valle d’Aosta – Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2013 al 2015 in Ente Museo Regionale di Scienze Naturali e del Centro di Ricerca del Marais – Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2013 al 2015 in HELOPS S.r.l. – Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2012 AL 2015 in CVA S.p.A. – Compagnia Valdostana delle Acque – Impiego: Consulenza – Incarico: Assistenza al Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione nella stesura del nuovo Documento di Valutazione dei Rischi e metodologie di gestione delle attività operative.
· Dal 2012 AL 2015 in PIANSANO ENERGY (Gruppo CVA) – Compagnia Valdostana delle Acque – Impiego: Consulenza – Incarico: Assistenza al “Responsabile del Campo” (in alcuni casi gestione diretta) nell’ambito della garanzia della sicurezza dei lavoratori delle imprese incaricate della manutenzione dell’impianto di produzione di energia elettrica da fonte eolica (n.22 turbine eoliche da 2 MW ciascuna), sito nel Comune di Piansano (VT).
· Dal 2012 in LA LIBELLULA Società Cooperativa Sociale – Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2011 AL 2012 in S.T.O.L. - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Quality Manager (ditta di manutenzione con certificato di approvazione ENAC n° IT.145.03241).
· Dal 2009 AL 2013 in RAVDA -  Diversi dipartimenti - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2010 AL 2012 in RAVDA -  Dipartimento Sanità, Salute e Politiche Sociali - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2009 in GEIE del Tunnel del Monte Bianco - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Gestione della sicurezza dei lavoratori delle imprese incaricate della manutenzione delle strutture ed impianti del tunnel (con particolare riferimento all’organizzazione dei cantieri organizzati sulle corsie di transito nel periodo notturno in condizioni di circolazione alternata o in chiusura totale).
· Dal 2009 AL 2012 in Aero Club Valle d’Aosta - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile della Revisione organizzativa (ditta CAMO con certificato di approvazione ENAC n° IT.MG.1053).
· Dal 2008 AL 2014 in Fédération des Cooperatives Valdotaines soc. Coop. - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 2004 in Comune di Villeneuve - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 1997 al 2007 in ET Holding – Eurotravel - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 1997 al 2009 in Tecno Services Vallée d’Aoste - Impiego: Collaboratore esterno e successivamente socio – Incarico: Maturazione di numerose esperienze progettuali nell’ambito delle strutture edilizie, stradali ed impiantistiche. Assunzione di numerosi incarichi di CSP e CSE.
· Dal 1997 al 2007 in Fondazione per la Formazione Professionale Turistica - Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione.
· Dal 1988 al 1991 in AEROSERVICE -  Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile dell’addestramento dei tecnici di elicottero e formatore, impiegato presso l’ufficio tecnico della Società.
· Dal 1987 al 1996 in Aero Club Valle d’Aosta -  Impiego: Gestionale/Organizzativo – Incarico: Responsabile Tecnico e, dal 1991, Capo Controllo (Certificato di Idoneità Tecnica n° 15196 rilasciato dal Registro Aeronautico Italiano).
· Dal 2009 collaboro con il CNOS/FAP Regione Valle d’Aosta – Don Bosco dove ho tenuto docenze nell’ambito dei seguenti corsi: CORSI DI AGGIORNAMENTO PER CSP e CSE, CORSI DI ABILITAZIONE PER CSP e CSE, CORSI PER TECNICI DI CANTIERE EDILE, CORSI SULLA SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO IN DIVERSI PERCORSI FORMATIVI.
· Dichiaro di possedere i requisiti previsti dal D.M. 06/03/2013 e s.m.i. in corso di validità.
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