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Cognome e nome
	Ruggiero Cafari Panico


Istruzione e formazione
	· Laurea in Scienze Politiche presso l’Università degli Studi di Pavia;
· Laurea in Giurisprudenza presso l’Università degli Studi di Milano;
· Diploma in Legal Studies presso l’Università di Cambridge – Faculty of Law;
· Revisore ufficiale dei conti – Iscritto all’Albo dei revisori contabili con D.M. dell’8 maggio 1997 pubblicato su G.U. n. 39-bis 4° Serie Speciale del 20 maggio 1997;
· Avvocato Cassazionista iscritto all’Ordine degli Avvocati di Milano.


Esperienza lavorativa
	Settore: Diritto antitrust e della concorrenza

Professore ordinario di Diritto dell’Unione europea dal 1986 presso l’Università degli Studi di Milano, tenendo i corsi di Diritto del mercato interno e della concorrenza e di Istituzioni di diritto dell’unione europea. Negli oltre trent’anni di docenza universitaria, ha tenuto svariati corsi di studio, relazioni e interventi a convegni sia in Italia sia all’estero, svolgendo al contempo una attività di ricerca concretizzatasi in oltre cento contributi a stampa. 
Attualmente è membro di comitati scientifici di riviste nonché responsabile scientifico del Centro di documentazione europea dell’Università degli Studi di Milano.
Ha svolto una intensa attività professionale e, prima di raggiungere Fieldfisher, è stato socio fondatore e per lungo tempo Partner responsabile del settore legale di un primario studio legale e fiscale internazionale. 
Ha collaborato con le istituzioni pubbliche, ricoprendo fra l’altro, la carica di presidente del Comitato legislativo della Regione Lombardia e di suo componente per due legislature regionali e fatto parte di Commissioni di studio e Comitati a livello sia regionale sia nazionale.
Membro del Consiglio di amministrazione di importanti società operanti nel settore finanziario, assicurativo e commerciale, nonché di numerosi collegi sindacali e organismi di vigilanza. Attualmente è presidente e/o componente del collegio sindacale, tra l’altro, di importanti gruppi del settore farmaceutico. 
Ha svolto anche attività di liquidatore di filiali di importanti banche ed assicurazioni estere operanti in Italia.





	Nome e Cognome
Data: 03 dicembre 2020	Ruggiero Cafari Panico
